

登山三小时,劝返游泳的游客 在山海之间,守护“诗和远方”

青岛海岸警察在崂山东麓守护市民游客安全,打造平安海岸线

返岭、黄山、青山……一个个依山傍海的村落,犹如一颗颗珍珠散落在黄海之滨的崂山东麓。这里有茶田、沙滩、民宿,在远离城市喧嚣的角落里散发着独特的魅力。青岛市公安局海岸警察支队返岭派出所位于崂山风景区内,以景区警务、景区救援、沿海一线安全防范为工作重点,打造平安警区。今年夏天,岛城经历了多轮降雨,在浪漫温馨、魅力无限的海边,如何确保游客和市民的安全,成为了他们的主要任务。7月下旬,记者跟随返岭派出所民警巡逻,看他们在山海之间守护安全。

消暑游泳季 民警提醒游客注意戏水安全

7月25日下午1时许,崂山东麓的海边有些闷热,记者跟随青岛市公安局海岸警察支队返岭派出所民警来到雕龙嘴桥下,随后下车步巡。

顺着崎岖的山路向上走出100多米,来到了青龙河边。青龙河是一条典型的山涧,近期多轮降水过后,河里的几个小水池水量充沛,河水顺着山涧往海里流。上山后发现,虽然当天并非节假日,但依然有100多名游客在小水池里,或是戏水,或是游泳。



在青龙河的河道里,有不少游客在戏水。



民警在青龙河边巡逻。

■相关新闻

有女子被困礁石,青岛消防员迎风浪出海施救

本报7月29日讯 受台风“格美”影响,7月28日,青岛沿岸风浪较大。当天傍晚,消防救援人员在奥帆中心东部海域礁石上,营救了一名被困女游客。

当天傍晚6时47分,国家水域救援青岛大队接到指令,奥帆中心东部海域礁石上,有一名女游客被困。在奥帆中心前置备勤点执勤的救援人员立刻赶赴现场,发现当时正值涨潮,风浪特别大,女游客因为脚腕受伤,坐在礁石上。

现场指挥员经过环境安全评估后,决定采用抵礁救援法施救。当时海上风大浪急,周边礁石林立,给救援带来了一定的困难。救援人员乘坐救援艇小心地接近被困女游客,抵礁后帮她穿戴好救生衣,同时安抚她的情绪,将她安全转移到救援艇上。经过10分钟的救援,女子被救回岸边。据女游客说,她一直在打电话,没注意周边情况导致被困。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 李颖)



消防救援人员在礁石上施救。



在青龙河边,民警叮嘱家长看好孩子。 刘卓毅 摄

都在冒热气。”民警回忆,他们帮夫妻俩把车停好后,将他们带回了派出所,并帮他们找到了住处。

崂山,是中国北方海岸线上一颗璀璨的明珠,很多人在这里感受山海之壮丽,却忘记了安全。记者跟随民警巡逻时发现,除了游客,近期还有不少钓鱼爱好者来海边垂钓。每次遇到拿着鱼竿的钓鱼者,民警都会劝说他们,近期风浪较大,还有台风来临,最好远离海边。

三天两次出海 绘制“救援地图”为救援精准定位

“我们优化整合了多支救援力量,共同参与救援行动。”返岭派出所指导员赵彦亮告诉记者,近年来,派出所构筑起了有崂山特色的“景区救援警务”:派出所根据辖区地势、海况和救助游客的经验,联合景区管理处在辖区险要部位和危险地带设立禁止、警告等指令标识,还不断完善联勤联动警务救援。派出所与景区消防、渔政等部门以及青岛红十字搜救队建立联勤协作机制,制定应急救援预案,定期开展联合演练。

每年的旅游旺季到来前,返岭派出所都会和青岛红十字搜救队联合演练抵礁救援等海上救援科目。通过各种演练,派出所在不同季节登山出海巡查,绘制“救援地图”,在容易发生险情的地点拍摄实景照片,标注在救援地图上,设定救援路线。2023年8月初,返岭派出所和青岛市红十字救援队三天内连续两次出动,在返岭社区东部和八仙墩搜救了两名遇险游客。

青岛市公安局海岸警察支队肩负着在捍卫全市沿海地区政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的重要职责。记者从海岸警察支队了解到,近年来,支队全力打造“立体化防控、立体化打击、立体化救援”海岸海防警务体系,守护平安海域。在蜿蜒曲折的海岸线上,各个派出所牢固树立“融合法理情,和谐陆海岛”工作理念,通过织牢立体“防护网”、拧紧辖区“安全阀”、服务升温“见速度”,努力营造治安秩序良好、群众安居乐业、游客流连忘返的沿海环境。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 吴红静